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La Sagne, le 23 novembre 2021
Charte du Musée

La présente charte a pour but de définir les missions et les objectifs du Musée régional La Sagne.
Le Musée de La Sagne, créé vers 1880, est aujourd’hui propriété de la Commune. Celle-ci exerce une haute surveillance et veille à sa pérennité. Les locaux sont mis gratuitement à la disposition du Musée depuis 1925 ; le chauffage et l’éclairage sont pris en charge par la Commune.

Le Musée est piloté par « l’Association des amis du Musée régional La Sagne ».
Le Musée n’a pas le droit de vendre des objets sans autorisation de la Commune.
Le Musée est chargé d’entretenir et de renouveler ses collections, lesquelles sont principalement constituées d’objets relatifs à la vie du village, au sens large du terme. 

Le Musée tient à jour un répertoire des objets contenus dans ses murs.

Le Musée est ouvert au public ; il a pour mission de faire connaître et valoriser le patrimoine sagnard, auprès de la population du village comme auprès d’un plus large public.

Le Musée met en valeur son exposition permanente, tout en conservant l’attrait du passé. Les vitrines peuvent être renouvelées dans le respect de la tradition.

Le Musée organise des expositions temporaires, si possible en lien avec l’actualité, historique ou culturelle, ou pour valoriser telle partie de ses collections qu’il veut mieux faire connaître. Il est autorisé à prêter des objets à d’autres musées, ou à en emprunter si nécessaire.
En collaboration avec la Commune, le Musée est actif pour animer la vie culturelle du village. Il participe à son rayonnement.
Le Musée a à sa tête un conservateur qui peut être rémunéré à temps partiel, qui peut s’entourer de personnes bénévoles pour le seconder dans sa tâche.

Les ressources du Musée sont composées d’une subvention communale, d’une subvention de l’ADS, des cotisations des membres de l’Association des Amis du Musée, des recettes perçues à l’entrée, de ventes occasionnelles, de dons, etc.

Le Musée est membre du Groupement des Musées Neuchâtelois (GMN), de l’AMS (Association des Musées Suisses), de Tourisme neuchâtelois, de la Société d’Histoire et d’Archéologie du canton de Neuchâtel (SHAN) et de Patrimoine suisse. Il s’acquitte des cotisations dues à ces différentes institutions et bénéficie des réseaux et des représentations de celles-ci.
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